

# Дорогу осилит идущий

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

За счет чего обеспечивается рост промышленного производства? Никаких секретов: за счет активизации процессов модернизации и реконструкции предприятий; разработки новых видов продукции, технологий, материалов — с использованием научно-технического потенциала области. За счет формирования региональной инвестиционной и инновационной политики, определения приоритетных проектов и направлений развития промышленного производства. За счет создания новых производств.

Думается, нашим читателям будет интересна такая цифра: объем отгруженных товаров собственного производства инновационного характера в сфере обрабатывающих производств за семь месяцев 2008 года в Орловской области вырос в 1,8 раза.

И еще одна цифра, характеризующая развитие обрабатывающих производств в нашем регионе: объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами за семь месяцев с. г. в действующих ценах составил 29,6 млрд. рублей, или 118,7% к соответствующему периоду прошлого года.

На Орловщине немало предприятий, которые динамично развиваются и уже вышли на мировой рынок, успешно конкурируют с крупными мировыми производителями. Для таких заводов, как, например, «Ливгидромаш», «Коммаш», «Дормаш», участие нашей страны в ВТО вряд ли много значит. Сегодня ОАО «Ливгидромаш», одно из ведущих российских предприятий по производству насосного оборудования, представляет собой мощный производственно-технический комплекс с современным технологическим оснащением.

Более половины производимой сейчас в орловском ЗАО «Дормаш» дорожно-строительной техники отправляется в страны СНГ и дальнего зарубежья.

Мещинский завод «Коммаш» является ведущим в России производителем и экспортером коммунальной и дорожной техники. Производственные мощности предприятия позволяют выпускать в год до 2000 коммунальных машин со сложным специальным оборудованием. В 2007—2008 годах здесь было освоено производство десяти новых видов техники.

На промышленных предприятиях Орловской области продолжают вести активную и последовательную работу по внедрению международной системы менеджмента качества, по продвижению своей продукции на российский и мировой рынках. Это непростое, приходится решать много проблем, но дорогу, как известно, осилит идущий.

Вот только несколько моментов

из жизни предприятий нашей области. На заводе «Ливнынасос», который является одним из наиболее динамично развивающихся предприятий Орловщины и выпускает погружные насосы для нефтегазовой отрасли и ЖКХ, сейчас приступили к производству насосов с двигателями нового поколения.

Ливенское ОАО «Автоагрегат» — крупнейший производитель фильтров и фильтрующих элементов очистки масла, топлива и воздуха для автомобилей и тракторной техники — приступило к поставке новых моделей фильтров на конвейер автомобильной компании «Kia motors» в Ижевске.

— Положительно, — сказал он. — Значит, у российской промышленности появилось больше времени, чтобы модернизировать производство, повысить конкурентоспособность своей продукции. Что касается рынка чулочно-носочных изделий, то такие европейские товары как приходили в нашу страну, так и будут приходить. В этих странах достаточно высокая себестоимость их производства, и если бы Россия завтра вступила в ВТО, то их производителям пришлось бы снизить ценовой диапазон своих чулочно-носочных изделий. Нам было бы сложнее с ними конкурировать. С другой стороны, китайцы и турки давно присут-



На Мценском литейном заводе освоено производство анкерных креплений для железнодорожного полотна, подписан договор с ОАО «РЖД» на поставку этой продукции. На предприятии разработана долгосрочная инвестиционная программа развития, нацеленная на увеличение объемов производства к 2012 году вдвое.

Названия таких предприятий приборостроения и электроники, как орловские ЗАО «Орлэкс», ЗАО «Научприбор», ОАО «Протон», ЗАО «Электротекс», ливенский «Промприбор», Болховский завод полупроводниковых приборов, конечно, хорошо известны нашим читателям. Объем отгруженных товаров собственного производства в действующих ценах по этой группе предприятий в целом составил за семь месяцев 2008 года свыше 2,1 млрд. рублей, или 119,6% к уровню прошлого года. Индекс промышленного производства в этой сфере за январь — июль с. г. достиг 139,3%.

Лидер в текстильном производстве — ОАО «Гамма» — регулярно обновляет производственную базу, осваивает новые виды чулочно-носочной продукции из современных перспективных материалов.

— Как вы относитесь к тому, что Россия решила не спешить вступать в ВТО? — спросили мы первого заместителя генерального директора «Гаммы» Р.А. Гапонова.

Взвешивая на российском рынке. Вы знаете, в каких единицах растаможиваются их товары? В кубометрах! Тем не менее мы успешно с ними конкурируем. Я имею в виду не только «Гамму», но и других российских производителей. То есть ВТО нас не сильно пугает...

В Орловской области успешно работают швейные предприятия, которые выпускают форменную одежду для военнослужащих и силовых структур (ОАО «Швейная фабрика «Радуга»), спецодежду (ОАО «Платан» и другие), мужскую, женскую и детскую (ПК «Мценская швейная фабрика», ООО «Ви арт Орел», прочие). На рынке производства мебели наряду с такими известными предприятиями, как ЗАО «Орелмебель», ЗАО «Мценск», успешно действуют предприятия малого бизнеса — например предпринимательницы Галины Цымбулистова.

Дорогу, действительно, осилит только идущий. На пути развития промышленных предприятий Орловской области — дальнейшее внедрение инновационных подходов к развитию производства, работа по повышению конкурентоспособности продукции, расширению налогооблагаемой базы, постоянный рост доходов работающих и усиление их социальной защищенности. И никто нам в этом не помешает.

Л. МИХАЙЛОВА.



## Вклад Орловщины в продовольственную безопасность страны

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

— Крупного рогатого скота на ярмарке представлено 260 голов, свиней — 100, овец — 35, птицы различных пород — 500, кроликов — 30 и 150 особей разных пород рыбы, — доложил Юрий Михайлов. — Их производством в области успешно занимаются два племенных завода и 34 племенных репродуктора.

Слово предоставляет губернатору области Е.С. Строеву, который объявляет выставку открытой. Флаг выставки поднимает на флашток генеральный директор Знаменского селекционно-гибридного центра Е.Н. Климова.

Торжественное открытие выставки перерастает в импровизированный митинг, и к микрофону приглашается руководитель крупной московской компании «Агротех-М» Ж.М. Махова, лишь день назад подписанием с администрацией Орловской области соглашения о сотрудничестве в сфере агропромышленного комплекса.

— В течение 2008—2012 годов мы планируем инвестировать в развитие сельского хозяйства области, в первую очередь — животноводство, миллиард рублей, — поведала присутствующим Ж.М. Махова. — Уже в текущем году начинаем строительство на территории Хотынецкого района крупного молочного комплекса на 1200 коров с годовым объемом производства молока в количестве 7,2 тысячи тонн. Далее будет построен еще один такой же молочный комплекс, а также откормочный комплекс мощностью 3600 голов. Все производство будет вестись на собственных кормах, выращиваемых на арендуемых в регионе боковых площадях сельскохозяйственных угодий.

Однако наша изюминка в другом. Мы организуем собственное выращивание высокоплеменного крупного рогатого скота с мировым уровнем молочной продуктивности (7—8 и более тонн молока в год) по новейшей технологии внедрения племенных эмбрионов обычным коровам — суррогатным матерям без хирургического вмешательства. В мире такая практика уже широко применяется, и в России создан банк — хранилище эмбрионов КРС (Ставропольский край), так что это дело очень перспективное. Уже через короткое время мы должны иметь 10 тысяч голов КРС и в дальнейшем подобным эмбриональным методом ежегодно получать по 1000—1200 голов высокопродуктивного племенного скота.

Если компания «Агротех-М» еще только планирует начать свой бизнес на Орловщине, то ООО «Знаменский СГЦ» (руководитель которого Е.Н. Климова также выступила на митинге) уже многое удалось сделать. Запущены и действуют нуклеусы и откормочники, на которых выращивается чистопородное маточное поголовье, а также трехпородный гибридный молодняк свиней, отличающийся превосходными товарными качествами. Завершается строительство собственного комбикормового завода с элеватором, крупного комплекса по убою и переработке мяса свиней.

— Чтобы полностью загрузить нашу переработку, мы должны в боль-

ших объемах производить не только племенной молодняк, но и вести его доращивание и откорм, — отметила Елена Николаевна, — поэтому просила бы помочь нам в вопросе строительства дополнительных товарных ферм.

Затем своими планами по дальнейшему развитию животноводства в свете требований научно-технологического прогресса поделились руководители ООО «Маслово» А.Н. Драгойцев и ОАО «Орловская Нива» А.С. Судоргин.

Слово берет губернатор области Е.С. Строев.

— Позвольте поздравить всех с открытием выставки-ярмарки племенного скота и выразить уверенность, что с вашей общей помощью

Орловщина сможет свои нынешние успехи в отрасли растениеводства подкрепить таким же заметным продвижением вперед и в области высокотехнологичного животноводства, ждущегося на самых перспективных в мировой практике научных разработках и достижениях.

Затем состоялся осмотр экспозиций участников выставки, открыл которую сектор Орловского района. Наряду с Ю.М. Ениним пояснения давали глава районной администрации В.Н. Логвинов, а также руководители агрофирм и других сельскохозяйственных организаций, занимающихся выращиванием племенного поголовья.

Гордостью этого района является в настоящее время комплекс по производству молока «Сабурово» ОАО «Орловская Нива». Директор СП «Сабурово» А.Н. Стрюков пояснил, что на выставке представлены телки элита-рекорд черно-пестрой голштинской породы КРС с потенциальной продуктивностью 7—8 тонн молока в год. В возрасте 11—12 месяцев их средний вес составляет 342—

ГНУ «Шатиловская СХОС» Новодеревеньковского, ТНВ «Михайлов и К» Кромского районов. 7 тысяч килограммов молока в расчете на одну корову надойт в нынешнем году ЗАО «Славянское» Верховского района.

Наиболее представительной на выставке оказалась экспозиция племенных животных, представленная сельхозпредприятиями Ливенского района. Телок черно-пестрой породы экспонировали ТНВ «Речица», АОНП «Успенское», ООО им. К. Маркса, ЗАО «Орловское», ООО «Молоко Черноземья». Высокопродуктивный симментальский скот предлагают к реализации племенные производители КХ «50 лет Октября», ОАО «Сосновка», ООО «Кротыш» и ряда других хозяйств.

Е.С. Строев особенно тепло приветствовал руководителей ливенских сельскохозяйственных предприятий, благодарил их за рекордный урожай хлеба, выращенный в нынешнем году, и пожелал им таких же больших творческих достижений в ведении отрасли животноводства.

Не обошел вниманием губернатор и старейший в области племенрепродуктор по симментальской породе КРС СПК «Фатневский» Болховского района.

Породы крупного рогатого скота мясного направления представил на выставке ряд хозяйств Ливенского и Новодеревеньковского района.

Раздел «Свиноводство» открывалась экспозицией ООО «Знаменский СГЦ». Чистопородные маточные племенные и гибридный молодняк произвели большое впечатление на знатоков отрасли. Не меньше внимания вызвали и четырехпородные гибридные поросята, представленные ООО «Орелсельпром», а также животные единственного в области (и во всей России) племязавода — им. Георгиевского, специализирующегося на выращивании племенных свинок ливенской породы.

Разведение племенных овец для

Орловщины пока явление новое, поэтому данный раздел экспозиции был представлен несколькими хозяйствами района. Но и у них уже накоплен определенный потенциал: предложены к реализации животные романовской, цыгайской, эдельбаевской (курдючная) пород, а крестьянского хозяйства В.И. Сунрицына (Болховский район) представило на выставке баранов перспективной породы тексель и полл дорсет.

Интересным по видам оказался и раздел «Племенное птицеводство», где наряду с традиционными породами и кроссами кур-бройлеров и яйценосных были представлены и черные африканские страусы (ОАО «Курочка Ряба» Новосильского района), и редкие виды декоративных птиц, выращиванием которых занимается орловский птицеводы-любители.

Кролиководы-любители экспонировали ряд перспективных пород кроликов, отличающихся хорошей продуктивностью и высоким диетическим качеством мяса.

Завершал выставку отдел племенного рыбоводства. Выращиванием стерляди и сазана занимается Орловский рыбохозяйственный завод; нескольких пород карпа, а также белого амура и толстолобика — одно из крестьянских хозяйств Свердловского района.

Пока губернатор осматривал экспозицию, закончил первый этап работы выставочный комитет. По его предложению Е.С. Строев наградил сельхозпредприятия, представившие на выставке коров — рекордисток по надоям молока. Дипломы первой степени и кубки победителей были вручены руководителям КХ «50 лет Октября» и «Орловское» Ливенского района, СП «Сабурово» ОАО АПК «Орловская Нива» и СПК «Фатневский» Болховского района.

Грамотами губернатора области за успехи в развитии животноводства награждены генеральный директор ООО «Знаменский СГЦ» Е.Н. Климова и директор СП «Сабурово» А.Н. Стрюков. Ряд руководителей сельхозорганизаций были вручены грамоты областного Совета народных депутатов.

Делясь своими впечатлениями от посещения выставки, Е.С. Строев особенно подчеркнул ее своеобразие: — Сегодня мы впервые не просто видим перспективные породы скота, а наблюдаем и принципиально новые, прорывные технологии в развитии всех отраслей животноводства. В нашей области впервые в России начал функционировать селекционно-гибридный центр по производству племенных свинок, который совершает революцию в отрасли свиноводства. Только его мощности позволяют ежегодно производить 1—1,1 миллиона поросят, что при их доращивании и откорме дает свыше 120 тысяч тонн мяса.

Мы строим 30 крупных современных молочных комплексов, в которых теперь добавляется и разработка уникальной технологии эмбрионального производства племенного крупного рогатого скота. Активизируется государственная политика по поддержке отечественного сельхозтоваропроизводителя. А все это вместе создает наилучшие предпосылки для становления современного высокоэффективного животноводства, для увеличения вклада Орловщины в укрепление продовольственной безопасности страны.

Юрий СЕМЁНОВ.  
Фото Андрея САСИНА.



360 килограммов, а среднесуточные привесы — 986 граммов.

500 племенных животных этой же породы, в основном телочек, готово в нынешнем году продать на фермах области ООО «Маслово», есть племязавод на реали-

